

清明时节雨 文明祭故人

市殡仪馆提醒市民清明节祭扫需要提前预约

早报3月24日讯 梨花风起时,正是清明日。一年一度的清明节即将来临,由于市殡仪馆瞬时承载量有限,为防止拥挤、确保安全,市殡仪馆提醒市民提前祭扫、错峰祭扫、文明祭扫。4月4日清明节当天,市殡仪馆将继续落实预约、分流、限流措施。

祭扫高峰要避开,预约分流更安全

4月4日清明节当天,到市殡仪馆现场祭扫的群众需提前预约,预约祭扫通道将于3月31日早晨8时开通,届时有祭扫需求的群众可以通过关注青岛殡葬“96444”微信公众号进行预约。

市民朋友们可以关注“青岛殡葬96444”微信公众号,点击左下方“祭扫预约”,选择祭扫时间、人数,提交预约,

预约成功后请严格按照预约时间刷码进入。若预约多人祭扫的(每部手机最多预约3人),需同行人员一同进入。

馆区禁止车辆进入,绿色出行更方便

为保障祭扫市民安全,预留应急通道,4月4日清明节当天,市殡仪馆禁止社会车辆驶入,市民可听从现场交警指挥,将车辆临时停放于周边临时设定的停车位置上。建议市民尽量乘坐公共交通工具前往市殡仪馆,提倡绿色低碳出行。

提倡文明祭祀,弘扬文明新风

树立文明新风,倡导鲜花祭扫、植树绿化、家庭追思会、踏青遥祭、网络祭扫、

无烟上坟等方式缅怀亲友、寄托哀思。自觉采用文明低碳方式缅怀逝亲,逐步由实地实物祭扫转移到精神传承上来,做到文明祭祀、低碳祭扫。

清明节期间,市殡仪馆在追思广场首推自助电子祭祀礼,为不取盒、不取牌位祭祀和生态葬祭祀的家属开通绿色缅怀通道;在文明祭奠区增设自助点香机,祭扫市民可免费领取三支清香。此外,3月29日—30日、4月2日—4日,市殡仪馆在海葬广场继续组织免费集体共祭仪式,以绿色环保的祭祀方式缅怀先人。

跨越时空思念,新型祭祀更便捷

市殡仪馆倡导市民采取网络祭祀、居家祭祀等便捷、生态的祭祀方式缅怀先人。

市民可以登录青岛市殡葬事业服务中心官方网站(<http://www.qdbz.cn/>),点击“网上追思”栏目,或者微信搜索并关注“青岛殡葬96444”微信公众号,进入“网上追思”小程序,为逝者创建纪念馆,对逝亲进行拜祭、献花、寄语、悼念,表达哀思。此外,还可以把对逝亲的思念写成信件,以电子邮件形式发送到市殡仪馆时空信箱qdbzskxx@163.com进行追思。

(青岛早报/观海新闻记者 吴涵通讯员 薛璐)



扫码关注
“青岛殡葬96444”
微信公众号

乘客倒地抽搐 公交司机紧急救助

事发胶州市3310路公交车上 驾驶员王建明暖心救助突发疾病乘客

早报3月24日讯 3月21日,在胶州市3310路公交车上,一名男乘客身体不适突然倒地抽搐,危急时刻,青岛运控胶州交通发展集团公交驾驶员王建明果断应急处置,车上热心乘客也纷纷伸出援手,最终将乘客及时送往医院救治。

乘客突发疾病倒地抽搐

3月21日18时42分,3310路公交车驾驶员王建明驾驶着鲁B05767D公交车由胶东国际机场发往九龙社区。刚过机场集团站点不久,一名40多岁的男乘客突然从座椅上站起,蹲在车厢中间的过道上,神情十分难受。接着,男乘客突然仰倒在地,浑身抽搐。“师傅,有人晕倒了!”听到车内乘客呼喊,王建明透过后视镜看到车厢状况后,立即开启双闪,缓缓靠右行驶寻找安全地带停靠,并打开前后车门通风。接着,他迅速来到晕倒男乘客身边,蹲在地板上查看发病乘客的情况,并安抚车内其他乘客不要惊慌。旁边的一名青年乘客见状也立即拨打了120急救电话求助,报告事发地点,描述发病乘客的症状。急救中心工作人员则通过电话进行远程指挥。

此时,该名男乘客躺在地板上抽搐不止,并且咬着舌头、口吐白沫。见状,王建明一边按住男乘客中部位,



驾驶员王建明。 受访者供图

一边根据急救中心工作人员的指挥,检查发病乘客的呼吸和心跳情况,判断是否需要对其进行心肺复苏。待确认男乘客有呼吸和心跳后,王建明护住男乘客头部,防止因抽搐造成撞伤。随后,王建明将男乘客头部侧放,接过热心乘客递来的纸巾,帮助昏迷男乘客打开嘴巴,清理口腔内的分泌物,确保其呼吸道畅通。

两分钟后,发病乘客的情况逐渐稳定下来,慢慢停止了抽搐。这时,王建明委托热心乘客在车上帮忙照看,自己则联系

120报告准确位置,并来到车后方接引救护车。随后,救护车赶到现场。经过急救人员检查,发病乘客已经脱离危险,但意识尚未完全清醒。急救人员随即通过男乘客的手机联系到其家人,了解到该乘客有既往病史,后根据其家人的要求将其送往青岛市胶州中心医院进行治疗。

随后,在现场热心乘客帮助下,王建明和急救人员一起将发病乘客送上了救护车。看到乘客被顺利送往医院后,王建明紧张的心也放松了下来,他清点车

厢乘客后便继续投入到线路运营中。

冷静处置源自平时学习培训

3月23日下午,记者联系到热心救人的公交驾驶员王建明,回忆起当时的救人场景,他的内心仍十分激动。“从事公交驾驶员工作8年了,是第一次遇到这类突发疾病救人的情况,当时事发突然,根本来不及多想,心里就是想着一定要先救人,保障乘客安全。”王建明说道,公司会定期对驾驶员进行安全知识应急培训,这次能够冷静处置突发情况,也得益于平时积累的学习培训。

在公交车厢里,经常会遇到乘客需要帮助的情况,王建明都会主动上前帮忙:看到老年乘客上下车不方便,主动帮忙扶一把;遇到乘客赶车,耐心多等待……“有时候我们的一个小小举动,没想到能得到乘客的点赞表扬,我们的心里也非常感动。”王建明表示,“作为一名公交驾驶员,这些都是很小的事,也都是举手之劳,今后遇到乘客需要帮助时,还会第一时间伸出援手帮忙,守护乘客美好出行。”

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)



扫码观看相关视频
剪辑 记者 周少凯

惊险! 肚子疼可能有“定时炸弹”

32岁女性罕见腹腔妊娠 青岛市城阳人民医院多学科联动开启“拆弹行动”

医生立即安排系列检查,发现大量腹腔积液,盆腔内未见包块,宫腔内未见妊娠囊。妇科张培培主治医师当机立断给陈女士做了后穹隆穿刺术,抽出的竟是不凝血。腹腔妊娠? 张培培医生迅速安排患者入院,火速汇报给上级医生——妇科季晓峰副主任医师,并迅速为患者准备急诊手术探查。

经腹腔镜检查,陈女士腹腔里的积

血已达2500ml,相当于全身血量的60%了。所幸的是,子宫输卵管还算正常,进一步向上腹腔探查,发现胃区下横结肠表面附着大量血块。清除积血块后,惊人的一幕出现了:胚胎竟卡在横结肠系膜与大网膜中间,妊娠囊下缘和横结肠紧挨着几乎没有一点缝隙,妊娠囊与横结肠中间在持续性活动性出血,就像一颗随时会爆炸的“血雷”。

妇科季晓峰副主任医师带领团队化身“拆弹专家”,在普外科(胃肠及疝外科)种瑞峰主治医师以及麻醉手术科团队的“保驾护航”下,利用超声刀,小心翼翼、层层“抽丝剥茧”,最终完整剥除了陈女士肠管上的妊娠组织,横结肠表面完整无损伤。经过这场生死时速的救治,陈女士成功脱离危险,转危为安。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦)